

image not found or type unknown



Со словом «носитель» у большинства из нас (особенно у тех, кто моложе) устойчиво ассоциируется либо съемный жесткий диск, либо CD или DWD-«болванка», в чем-то аналогичная виниловым пластинкам недавнего прошлого. Хотя мы прекрасно понимаем, что и изобретение китайцев – бумага – тоже носитель, и никто отменять его не собирается. Напротив, количество бумаг множится невероятно. В их числе – и всевозможные наши аттестаты. Ну, а если пофантазировать, как бы выглядел тот или иной мой аттестат на древнем носителе?

3

Другой вариант аттестата на древнем носителе – береста. В 60-х гг. прошлого века обнаружение берестяных грамот во время раскопок под Новгородом стало настоящей сенсацией в научном мире. Причем, обнаружили там и хозяйственные документы. Конечно, береста шла и на хозяйственные нужды, но почему бы не быть и аттестату на ней? Между прочим, первые школы открыли как изобретатели клинописи – шумеры, и назывались они «Домами табличек».

4

Наконец, наиболее изящно выглядел бы мой аттестат, пожалуй, на папирусе или шелке – у египтян или китайцев соответственно. К тому же, последние писали тушью и в совершенстве овладели искусством каллиграфии. Стоит ли напоминать, что документация как раз и требует аккуратного, разборчивого почерка. Словом, я даже очень представляю свой аттестат на одном из перечисленных древних носителей.

5

Терентьев И. Бумажные тайны 2000. № 7. С. 44.

Татиев Д. П. Бумага и переплетные материалы. М., 1972. С. 103; Розен Б. Я. Чудесный мир бумаги. М., 1986. С. 115.

Истрин В. А. История письма. М., 1965. С. 171; Сквернюков П. Ф. Слово о бумаге. М.: Московский рабочий, 1980. С. 20-24.

Столяров Ю. Н. Материальный носитель информации как составная часть документа // Делопроизводство. 2003. № 3. С. 33.